



УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН



ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

Обект: Рафинерия за минерални масла и газове, стопанисвана от “Рафинерия Плама” АД

Дата на извършване на проверката: 11.05.2017 г.

Място на извършване на проверката: гр. Плевен, Западна индустриална зона.

Основание за проверката: чл.120, ал.5 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС, ДВ, бр.91/2002г. и вс. изм. и доп.), Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0219/09.05.2017г. на Директора на РИОСВ – гр.Плевен и във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2017 г. по отношение спазване на условия в комплексно разрешително № 21/2004 г., актуализирано с решение № 21-Н0-И1-А2- ТГ1/2016 г.

Цел на проверката: Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в Комплексно разрешително № 21/2004 г., актуализирано с решение № 21-Н0-И1-А2-ТГ1/2016 г. на оператор “Рафинерия Плама” АД, гр. Пловдив.

При извършената проверка е констатирано следното:

Предмет на дейност на “Рафинерия Плама” АД е преработка на нефт и нефтени композити чрез атмосферно-вакуумна дестилация до петролни продукти и търговска дейност с тях. Към момента на проверката, “Рафинерия Плама” АД не извършва преработка на нефт и нефтени композити до производство на нефтопродукти. Инсталациите, които попадат в обхвата на Приложение 4 на ЗООС: Атмосферно – вакуумна дестилация (Концетрационно – вакуумна инсталация); Атмосферно – вакуумна дестилация; Деасфалтизация; Хидроочистка, Битумна инсталация; Инсталация за смесване на бензини; Депо за твърди опасни отпадъци се намират на площадката. Инсталация за смесване на бензини се използва от друга фирма чрез договор в частта “Товаро – разтоварна дейност”. Инсталациите, които не попадат в Приложение 4 на ЗООС: Парокотелна инсталация; Инсталация централно въздушно компресорно; Ремонтно-механичен цех; Електромеханичен цех; Участък за производство на масла; Участък за разфасовка на масла; Производства на свещи и разфасовка на парафин; Азот – кислороден цех; Напълнителна станция; Пропаръчна станция и ж.п. транспорт; Инсталация за третиране на опасни отпадъци (възел центрофуги) се намират на площадката. Участъкът за производство на масла и участъкът за разфасовка на масла се използват от фирма “Плама Ойлс” с договор.



Инсталацията по Условие 2., попадаща в обхвата на Приложение 4 на ЗООС не осъществява производствена дейност към момента на проверката.

Всички инструкции по условията включени в КР са изготвени и представени по време на проверката. Операторът декларира, че за проверявания период няма изпускане на замърсяващи вещества в околната среда. Към момента на проверката операторът декларира че няма аварийни или други замърсявания .

Операторът притежава Разрешително за водоземане със срок до 26.08.2021г. Прилага писмени инструкции за извършване на проверки на техническото състояние на водопроводната мрежа. Изпълнението на дейностите по подмяна на вакуум създаващата апаратура в инсталация Атмосферно-вакуумна дестилация не е подменено, тъй като не е предвидено пускане в експлоатация на инсталацията към момента на проверката.

Операторът експлоатира следните пречиствателни съоръжения за отпадъчни води: ПСОВ, нефтоуловител на открита дъждовна канализация, аварийна лагуна за пречистени води след ПСОВ. На площадката на рафинерията има съоръжение (резервоар 606) за приемане на смесен поток отпадъчни води. Смесеният поток отпадъчни води (производствени, битово-фекални и дъждовни води от западната част на площадката), след механично и физико-химично пречистване в ПСОВ, постъпва в аварийна лагуна. При направения оглед на съоръженията от ПСОВ се установи, че биобасейните и вторичните утайтели от ПСОВ не работят по предназначение. Констатира се, че в предходен период отпадъчни води след биобасейна са прелели в прилежащия район. По информация на оператора, през м.април, част от водите от биобасейна са прелели поради запушване на отвеждащ тръбопровод, като са постъпвали директно в аварийната лагуна, което не е довело до замърсявания на района. Към момента на проверката изправността на съоръжението е възстановена, ПСОВ е в работен режим. Потокът пречистени води (производствени, битово-фекални и дъждовни води от западната част на площадката) след аварийна лагуна и дъждовните води от източната част на площадката след нефтоуловител заустват в първа лагуна към р.Вит. Операторът измерва с разходомерно устройство количеството отпадъчни води (смесен поток производствени, битово-фекални и дъждовни води от западната част на площадката) след ПСОВ. Количеството дъждовни води от източната част на рафинерията не се измерва. В периода от м.януари 2016 г. до настоящата проверка в РИОСВ Плевен са представени протоколи от собствен мониторинг на отпадъчни води. Мониторингът е проведен от акредитирани лаборатории с честота и по показатели определени в КР и не са установени превишения на нормите по изпитваните показатели. При проведения контролен мониторинг на отпадъчни води за 2016 г. е установено единично превишение на нормата за Мп. Протоколът е предоставен за сведение на дружеството. Със Заповед №РД-733/15.12.2016 г. на МОСВ „Рафинерия Плама” АД е включена в Информационна система за разрешителни и мониторинг при управление на водите и подлежи на задължителен мониторинг на отпадъчни води през 2017 г. При проверката са взети проби от отпадъчни води след савачна шахта за изпитване от РЛ Плевен при ИАОС София. Операторът е разработил и прилага инструкциите, които се изискват по Условие 10 от КР. Води отчетност.

В момента на проверката се констатира наличие на генерирани през предходни години отпадъци, които се съхраняват както следва:

- опаковки, съдържащи остатъци от опасни вещества или замърсени с опасни вещества, код 15 01 10* съгласно *Наредба № 2 за класификация на отпадъците*. За съхраняване на отпадъците е обособена площадка с трайна настилка, навес и ограничен достъп, която е маркирана;
- метални отпадъци се съхраняват на обособена площадка, с положена трайна настилка, маркирана;
- за съхраняване на флуоресцентни тръби и други отпадъци, съдържащи живак, код 20 01 21* е обособено складово помещение с ограничен достъп, разположено до цех

